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	Манукян

Давид

Эдуардович


 Манукян Давид Эдуардович родился 20 июля 1960 года в г.Армавире в интеллигентной семье.

С 1967 года по 1977 год – учился в гимназии №1 города Армавира, которую закончил с золотой медалью.


В 1978 году поступил в Северо-Осетинский государственный медицинский институт.


В 1984 году после окончания института был распределен в ЛОР-отделение краевой клинической больницы г. Ставрополя.

Давид Эдуардович Манукян всегда являлся патриотом своей Родины, человеком с тонкой и чуткой душой. Именно поэтому он добровольцем в числе первых врачебных бригад уехал в Ленинакан в декабре 1988 года восстанавливать разрушенный после землетрясения город.


С 1992 года – ассистент кафедры ЛОР болезней в Ставропольском государственном медицинском институте.


В 1995 году решением диссертационного совета Ставропольской государственной медицинской академии присуждена ученая степень – кандидат медицинских наук.

Имеются опубликованные труды:

1. «Применение сорбентов и лазеротерапии в лечении больных стафилококковыми и аллергическими риносинуситами», Методические рекомендации, 1993 г.

2. «Комплексный метод лечения стафилококковых риносинуситов», 1993 г.
3. «Сорбционные методы лечения заболеваний носа и придаточных пазух носа», 1994 г.

4. «Динамика мукоцилиарного транспорта у больных стафилококковыми риносинуситами в результате лечения угольным сорбентом АУТ-М2.», 1994г.

Запатентованные изобретения:

1. Аппарат для введения лекарственных веществ в паратонзиллярную клетчатку при лечении хронического тонзиллита.

2. Аппарат для бактериологического исследования различных отделов полости носа.

В 1997 году Давид Эдуардович вернулся в Армавир. Назначен на должность заведующего ЛОР-отделением многопрофильной больницы. Впервые проводит косметические операции на спинке носа.

В 2000 году открывает совместно с врачом – оториноларингологом высшей категории Дановым Г.Е. первый частный кабинет ЛОР – практики.
С 2002 года по 2004 год – главный врач МУЗ «Городская больница». Под его руководством осуществляются массовые ремонты отделений, асфальтируется и благоустраивается территория, открываются новые отделения: «Челюстно-лицевой хирургии» и «Нейрохирургии».

С 2004 года – начальник управления здравоохранения администрации города Армавира. В новой должности Давид Эдуардович не изменил своим принципам: «Все во благо человека» и «Все для развития медицины». Прекрасные организаторские способности способствовали улучшению материально-технической базы здравоохранения в городе: возобновлено строительство родильного дома, начата реконструкция и ремонт поликлиник, структурных подразделений, стационаров.
Давид Эдуардович, будучи грамотным администратором и высококвалифицированным врачом, всегда поддерживал новые медицинские технологии. Так, в городе появилась малоинвазивная хирургия. Большая работа была проведена управлением здравоохранения администрации города с главными врачами ЛПУ по переоборудованию лечебных учреждений под новое оборудование, поступившее согласно Национальному проекту. Был значительно обновлен автопарк. Начата компьютеризация отрасли.

Манукян Д.Э. работает директором Армавирского медицинского колледжа с сентября 2007 года. Все свои силы, знания и способности отдает совершенствованию учебно-воспитательного процесса, методике подготовки средних медицинских работников, развитию имеющихся специальностей и открытию новых, укреплению материально-технической базы учреждения.

Под его руководством колледж получил лицензию на право учебной деятельности по специальностям: «Акушерское дело», «Фармация» на базе основного среднего образования, «Сестринское дело», «Фармация» на базе основного общего образования.
Активизировал работу по укреплению материально-технической базы колледжа: отремонтирован спортивный зал, проведен капитальный ремонт общежития и частично учебного корпуса, приобретено оборудование в учебные кабинеты, корпусная мебель, средства ТСО, фантомы и другие наглядные пособия. Расширился библиотечный фонд. Увеличился состав штатных преподавателей.
